

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre 50 kr.
Közsegeknek 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadóiroda:

Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr.
„Nyitott”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Hirdetések és előzetések helyben a kiadó i hivatalnál, Csáthy Károly és Telegydi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppolitz, Schaleck II., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolfi hirdetési intézetében fodattatnak el.

Szinügy-egyletünk.

(*) Két évi hosszas pihenő után végre valahára megszólaltak ma egy hete a „cornevillei harangok” azaz inkább a szinügy-egylet elnöki csemetéje. Nem annyira nagy számú, de igen tekintélyes tagokból álló értekezlet jött össze, mely szép tanúbizonysága volt azon érdeklődésnek, melyet városunk notabilitásai a szinügy iránt tanusítanak.

Daczára annak, hogy csaknem teljes számmal voltak jelen azon előkelő férfiak, kik városunk szinügyének állapotát és belügyeit hivatva voltak a legutóbbi években — mint általában 3 évvel ezelőtt megválasztott választmányi tagok — figyelemmel kísérni és ellenőrizni, mondjuk, daczára ennek: valóban mulatságos képet nyújtott az a tájékoztatás, az a kipekedés kapkodás, az a sok egymást felvilágosító magyarázat, melyekből minden lépten nyomon kitűnt, hogy három év óta annyira magára volt hagyatva szinügyünk s ezzel kapcsolatban a nyugdíj-intézet ügye is, hogy ma már talán senki sem tudja a szinügy-egyleti tagok közül: hanyadán állnak az ügyek, mi hogan, és kik által lett elintézve? Az a választmány, melyet ez előtt 3 évvel a szinügy-egylet saját kezéből kiküldött, nem adott felvilágosított ötöt a történekről s nem volt kipuhatolható az sem, vajjon ez idő alatt a városi hatóság önállóan vezelte e az ügyeket, avagy a szinügy-egyleti választmány is befolyt azokba? Kitént a többek közt, hogy a színészek, kerdalokok és zeneszemélyzet választották meg a nyugdíj-intézet tisztá személyzetét, — holott erre — állítólag — nem volt joguk. Kitént, továbbá, hogy ha a 3 tagu nyugdíj választmány olykor olykor gyűlést akart tartani az utcán fogott magának elnököt. Tagadhatatlan, hogy e fogás szerencsés volt, mert oly egyént sikerült megfogni elnöknek, aki e tisztre ugy társadalmi állásánál, mint ügyszereténél és képességénél fogva is talán legalkalmasabb lett volna, de kérdés, hogy bizonyos esetekben érvényesek volnának e azon határozatok, melyek oly elnök alatt hozattak, aki az elnöki tisztségre formális megbízatás nem nyert? Eltekintve ezen dolgoktól — melyeknek ellenőrzési joga mindaddig, — mig az egylet ki nem mondotta a feloszlást, a szinügy-egylet, illetve annak választmányát illetve volna, most már legalább annyira felt kellett karolva e

mostoha ügy, hogy az egylet létezősége többé kétséget nem szenved, s lehető, hogy az a mai viszonyoknak megfelelő, új és célszerű alapokon rövid idő alatt megkezdheti áldásos működését, mely, ha azon tekintélyes egyének vezetése alatt fog állani, a kik ez alkalommal oly meleg érdeklődést tanusítottak ez ügy iránt, bizonyára rövid idő alatt kézzelfogható eredményeket fog felmutatni szinügyünk felvirágoztatása körül már a közel jövőben.

Különösen két lényeges feladat megoldására első helyen a megíjódó egyesületre.

Köztudomásulag ugyanis a nagyváradi szinügyegylet által Mansberger szinigazgatónak 3 évre adott engedély ez év nyarán lejár. Első és leg sürgetőbb teendő volna tehát, hogy a régi, jó viszony helyreállítása szempontjából minden lehető intézkedést jó eleve megtegyen szinügyegyletünk, nehogy mások által megelőztessek. Nagyváradi olyan pozíció mely első helyen biztosítja egy jól szervezett debreczeni szintársulat nyári existenciáját.

A másik teendő volna: vállvetve oda működni az egyesületnek, hogy a város ingyen adja a gázvilágítást. Igaz, hogy Debreczen első helyen áll azon városok közt, melyek tetemes összeggel járulnak a szinügy istápolásához, úgy, hogy a jelen évben is 21,000 forint van előirányozva csupán a színházra, de az is igaz, hogy — daczára e nagy áldozatkészségnek, alig van város, mely a vállalkozó igazgatót oly kevés kedvezményben részesítene mint Debreczen: Az ingyen színház és fűtésen kívül mivel sem járul városunk hozzá a szintársulat existenciájának biztosításához. Igényeink pedig oly fokozottak, hogy szubvenzió nélkül azok kielégítése a lehetetlenségek sorába tartozik s mindaddig, mig ez nem adatik, csak szárnypróbálgatás lesz nálunk a vállalkozó igazgató működése, mely mindig megtörik azon zátonyon, hogy nálunk — tekintve a debreczeni színházlátogató közönség mai kontingensét, egy teljes és minden igényeknek megfelelő társulat szervezése. szubvenzió nélkül az utópiák közé sorozható.

Részünkről teljesen meg vagyunk győződve, hogy, ha azon megjelent tekintélyes férfiak, kik jó részben városunk ügyeinek intézői közé tartoznak, szavuknak teljes súlyát mérlegbe dobják, az ingyen világítás kérdése nem

utköznék oly nagy nehézségekbe mint azt némelyek gondolják.

Ha az ingyen világítás megadatik, és Nagyváradi nyári állomásnak megszerezhetik, akkor aztán joggal megkövetelhetjük, hogy szintársulatunk mint régebben, ugy most is első legyen a vidéken; hogy a szinirodalom gyöngyei meghatározott számarányban legyenek képviselve a repertoiron, hogy az előadások mi kívánni valót se hagyjanak fenn, hogy a vállalkozó igazgató a szinügyegylet intézkedéseit magára nézve kötelezőknek ismerje el stb.

Ha a megíjódó egylet működése a mondottak sikeres megoldására vezet, akkor a debreczeni szinészet jó hírre vezet meg lesz alapitva.

Nagyvilági hírek.

— Vilmos porosz herceg ma érkezik Prágába Rudolf trónörökös látogatására. — Mandus katonája van a Bécsben állomásozó 84. számú seregednek; a kínai kormány küldte ki katonai tanulmányok végett Jin-Csang fiatal mandus tisztet a felsőbb engedélylyel hétfőn meg is kezdte szolgálatát. — Récs külvárosában 15-kön kiragaszta az utcák sarkán. — Erzsébet királyasszony ellen Baden Badenben vásott sunbancok ismételt merényletet követtek el, közel dobálva a lovagló királynéra, sőt köteleit is feszítve ki utábjá; a városban e miatt nagy az izgalom, a rendőrség erőlyesen kutatja a tetteseket, s az összes iskolai határságnak megtiltották a közlekedést amahely felé, hol a királyné lovagolni szokott; mult vasárnap királynéknak nővére, a nápolyi volt- királyné Baden Badenbe érkezett. — Tizza Kálmán kormányelnök szavait, melyeket e hó 14-dikén Franciaországról mondott, a párisi sajtó igen rokonszenves megjegyzéssel kíséri. — Belgrádban Mojsiló püspököt a kormány elmozdította állásáról. — Viktória angol királynő 17-én költözött át Windsorból Osborneba s a rendőrség rendkívüli védelmi és elővigyázati intézkedéseket tett netaláni merényletti tervek ellen. — Az osztrák képviselőházat merényletektől féltik, erős rendőrsapatokkal őrzik s a karzatra csak kivételesen adnak jegyet. — Sarah Bernhardt tervezett bécsi vendégereplése elmarad. — Dublinban megkezdtek a Bourke meggyilkolásában való részességgel vádolt Carley pörét; ötven polgárt, kik mint esküdtek nem jelentek meg a bíróság egyenként 100 frtnyi bírságra ítélt, viszont a féniek skalpirozással fenyegetik az esküdteket, kik megjelennek; az áruló Carey vall az ujjbepörben is és egyebek közt elmondta, az össze esküvők Forster alkirály ellen is 22 izben terveztek gyilkosságot. — Milanóból jelentik, hogy azt

vasuti vonalon, mely Rómából ércpéznét szállított Piemontban egy vaggont utközben feltörték és 60 ezer frankot elloptak. — II. Károly, egykor Párma uralkodó hercege, Nizzában keiden meghalt. — Udineben most tárgyalják Ragosa és Sordani bűnpört; Ferencz József fő felsége ellen tervezett merénylettel vannak vádolva. — Chemnicben ápril 27-én és 28-dikán tartják meg a második nemzetközi antiszomita kongresszust. —

Fővárosi hírek.

— Országgyűlés. A képviselőházban kínos szenzációzt okozott eset történt hétfőn. A függetlenség pártból Füzesséry Géza olyan interpellációt intézett a belügyminiszterhez, melyhoz hasonló még soha sem hangzott a magyar parlamentben s mely egészen konstornálta a képviselőket. Azt kérdő: van e a miniszternek tudomása arról, hogy február hó közepén a gráci rendőrségnek egy Glavocsnik nevű biztosa járt Budapestén egy állítólag Budapestén tanuló tolvajbanda kinyomozása végett s a gráci rendőrség által följegyzett névsorban egy magyar országgyűlési képviselő neve is föl volt írva? A ház ámulva és megdöbbenve hallotta e szavakat s többen kiálták: ki az? A folyosón előállt Polonyi Géza szintén függetlenségi párti képviselő s kijelenté, hogy az interpelláció az ő személye ellen van intézve. Polonyi a vádra keiden felelt s előadta, hogy vele egy ügyfele tudatta, hogy a gráci takarékpénztárnál történt nagy lopásban a budapesti rendőrség némely közege elutasolni igyekszik a bűnt. Polonyi erre azt felelte, hogy hatóságok ellen ily súlyos váddal nem léphet fel hiteles információk nélkül; irt tehát Grázba az illető takarékpénztárnak, de a takarékpénztár igazgatója nem felelt, hanem a tudakozó levelet átadta a rendőrségnek, mely a többi aktákkal elküldte a budapesti rendőrséghez. Más szerepe Polonyiának ez ügyben nem volt. A szerdai ülésben a kínos ügy olyan megoldást nyert, mely a történet után egyedül vezethetett engesztelő kére: a hibás képviselő töredelmes bocsánatot kért. Erre Eötvös Károly szólat fel s indítványozta: itassák be jegyzőkönyvbe, hogy Füzesséry únnepélyesen megvallotta tévedését és bocsánatot kért. Tizza Kálmán kormányelnök ehhez hozzájárult s a ház egyhangulag elfogadta. Ezzel a kínos ügy el volt intézve. — Bulgyosky Gyula, jó nevű írónk, elhunyt. A jeles író a debreczeni főiskolán egy egykoron nagy tehetségű növendéke. — A budavári rablójalkossággal vádolt urasági szolgák egyike: Jávor János védő ügyvédül Hets Ödönt kérte, ki a felakasztott Madarász Jánosnak is védője volt, s kijelenté, hogy a Jávor védelmét szintén elvállalja. — Ijesztő hír terjedt el szerdán este felé a fővárosban: hogy az operaház beomlott; sok ember sietett oda, egy sereg reporter is összegyűlt s megragyzta az ironját, de egyebet nem jegyezhettek fel annál, hogy állványokat bontottak el s egy gerenda magasról zuhanván le, nagy port vert fel kétszerez értelemben. A Petőfi-társaság, mint a vasárnap tartott zárt értekezleten elhatározta, ez évben Pozsonyban

TÁRCSA.

A kitől már elszakadtál.

És szivedben sajog a seb,
Lélek fájdalomban reszket
S ott megy, a ki vállaidra
Rakta a súlyos keresztet...
Szeretet, vagy gyűlölet már
A mi ugy fáj... nem tudod mi!
— A kitől már elszakadtál,
Minek azzal találkoznai!

Minek is jász-kélsz az utcsóm,
Mint akarsz ez emberek közt,
Mikor minden utca szögén
Öt jöhét elődbe szemközt!
Hidgen néz, közsönését
Hidgen fáj viszonzomni...
— A kitől már elszakadtál,
Minek azzal találkoznai!

Látod őt s ha arca vidám,
Ugy eltelisz kevely haraggal...
Látod őt s ha arca búban,
Küzdesz akkor önmagaddal...
Majd átok, majd enyhe érzes
Mindkettő fáj... hagedy nyugodni!
— A kitől már elszakadtál,
Minek azzal találkoznai!

Lassan már el is felednéd
Arcazt, emlékit, beszédét,
Néha hallanád, miként egy
Régi dalnak méla végét.
Csakhogy te vagy az, ki nem tudsz
Putni fölé s elzárkozni...
— A kitől már elszakadtál,
Minek azzal találkoznai!

Gáspár Imre.

Szinésznök.

(Felix Rachel Eliza.)

Felix Jacques metzi házaló és neje a Gerschből (Elzaszban) származó Eszter Chaya leánya, a svájci Aargau canton Mumpf nevű faljának korcsmájában született 1820. március 24-én. Felix Jakab faluról falura, vásárról vásárra hurcolkodott kis családjával Németországon és a Svájccon át, és végre Lyonban telepedett le. Itt aztán megunván a házalást, oktatást adott a német nyelvöböl, mig neje tíket, szappant, szalagokat és más apróságokat hordott a házakba eladni, és mivel a szülők keresete nem volt elegendő a család fentartására, Sárának a legidősebb gyermeknek, a kávéházakban kellett énelkni gitár-kíséret mellett s a kis Rachelnek az ő gyengéd hangjával támogatni kelle őt, és a vendégek között a csekély adományokat begyűjteni.

Az 1830-ik év táján a Felix család Párisban telepedett le, s a két gyermek itt is folytatta énekes keresetét. Egy véletlen által Cohoron István az egyházi zenére képzők iskolai alapítója és igazgatója megismerkedett a kis utcaai zsidónővel és ajánla-

*) Mutatvány Dr. Kayserling „Zsidóok” cz. könyvéből, mely R-isman Mária fordításában épen most jelent meg a Révai testvéreküld B.-Pesten. A két kötet ára 2 frt 50 kr.

tot tett neki, hogy iskolájában kiképezi őt. De csakhamar felismeré Choron, hogy Eliza — mint Rachel nevezé — kevésbé zenei, mint inkább szavalati tehetséggel bír, minélfogva a Pagnon St. Aulaire által igazgatott szavalati iskolába vitte őt. St. Aulaire atyai pártfogással vette a szegény gyöngye leánykát; olvasni tanította és begyakorlatott vele több tragikus szerepet, mint Hermionét, Iphigénit, Stuart Mária. Ő maga azonban, ki ekkor már Crémieux Adolf, a későbbi igazságügyminiszter és az alliance israélite elnöke, és Cohn Albert, Rothschild ház tudós alamizsnása által is oktatásban részesült, sokkal több hajlamot tanusított a vizgáték mint a szomorujáték iránt, és boldognak érzé magát, ha valamely kisebb színházban felléphetett. Nem több, mint tízenöt éves korában játszá a Molière-teremben — egy St. Aulaire által felállított színházban — a Hermione szerepét és a soubrette szerepét a „Le philosophe marié”-ban. Kérelmére Védél a Théâtre français pénztárnoka, jelen volt az előadásnál. Védél olyannyira meglepte a kis sovány zsidónő játéka, hogy a második felvonás után elhagyá a termet, hogy előhívja Joussin de la Salle, a Comédie française igazgatóját. De la Salle nem kevesebb bámulattal adózott Rachel játéknak, de szemrehányást tett St. Aulaire-nak, hogy miért rontja a leány ritka tehetségét a Delouches ostoba szerepével.

Már a legközelebbi napon, 1836. okt. 27-én helyet szerzett neki de la Salle a conservatoriumban és egy 1200 frankból álló ösztöndíjjal.

Rachel nagy fájdalomra új pártfogója már néhány hó mulva meghalt, és utóda Védél annyira igénybe vétetett üzleti ügyei által, hogy nem sokat törődhetett a fiatal színésznővel. Tüvisekkel megrakott pálya volt az, melyen a folyton sütkésséggel és nélkülözésekkel küzdő leányunk végig kellett haladnia, mig nagy kitartással követett célját elérte. A közben Poiron, a Gymnase igazgatója megismerkedett játékaival és úgy megkedvelte azt, hogy 3000

frank fizetéssel szerződtette őt. Egy Duport Pál álta egyenesen az ő számára írt vaudevilleben, a „Vendéei nő”-ben lépett fel 1837. ápr. 24-én a Gymnaseban először; de debütje csekély sikert aratott, ugy hogy Poiron aztán csak csekély szerepeket juttatott neki; sőt Provost a Théâtre français egyik kiváló tagja azt tanácsolá neki, hogy mondjon le a színi pályáról és áruljon inkább virágokat. Kétségbeesésben Rachel Samsonhoz, a híres színészhez fordult; ez azonnal felismeré a bámulatraméltó adományokat, melyekben a természet részesíté és megígérte neki, hogy oktatni fogja őt. Samson vezetése alatt Rachel nagy tragikus szerepeket tanult be. Már néhány hó mulva szerződtetett a Théâtre françaisban mint pensionnaire 4000 frank évi fizetéssel. Itt 1838. június 12-én lépett fel először mint Kamilla, Corneille „Horatius” ában. Csodálatos és bámulatot keltett. Jules Janin, az akkori kritika fejedelemé, ki már azelőtt egy évvel készségesen elismeré felőle, hogy „sok szellemmel és szízzel-idelekkel” játszik, mesterkedetlen, mely és kiváló tehetségének nagy jövőt jósolt. „Nincs” — írja — „sem oly meglepetés, sem oly diadal, melyet össze lehetne hasonlítani azzal a diaddallal, büszkeséggel és bámulattal, melyet bennem Rachel ékesszólása, gunyora és szenvedélye keltenek. Most is a kis vendéei nő még; de mily fenégesen hordja most fejét, és mily biztos lépéssel! Most valódi hazájában találja magát, mint egy templomban ugy jár az athéni palotában; a tragédia valódi célját követi! Viseli a bibort, mely megilleti őt; fején hordja a koronát és kezébe veszi a jogart. Anyanyelvén, a nagy szenvedélyek és a nagy költők nyelvén beszél.”

Rachel mint Kamilla a legnagyobb diadalokat aratá; kiváló művésznök, mint Mars, el valának ragadtatva játéka és szavalása által, s a közönség virágözönnel árasztotta el. Halommal kapta a legpompásabb csokrokat, melyek közül többet e szavakkal nyújtott Provostnak, ki egy szinfalhoz támaszkodva

A nyiregyházi sóstó-fürdő

ugyvezett gyermek-fürdőnek már rég el van ősmerve és ez elősmert meg is érdemi, amennyiben dus széksó, valamint konyhasó- tartalmánál fogva az anyagcserét tetemesen előmozdítván, a gyermekek bizonyos fejlődési betegségeire; valamint a gyermek egészséges kifejlődésére egyáltalán igen kedvező befolyást gyakorol.

Kitűnő sikerrel használtatik ennél fogva: a görvély-betegség (scrofulose) minden fajánál (görvélyes szem- és fülbajoknál, mirigy-daganatoknál, csont és ízületi bántalmaknál.)

Ettől elszámítva, a „Sóstó“ továbbá mindazon kóralakoknál, melyek ellen sós fürdők vannak használatban, kedvező eredménnyel alkalmaztatik, így pl. csuzos és köszvényes bajoknál és bizonyos női betegségeknél. (Különösen kiemeljük a csuzos és ízületi bántalmakat, mivel azoknak számos súlyos esete teljes gyógyulást talált intézetünkben.) Ajánljuk továbbá intézetünket, mint tartózkodási helyet, oly üdülni kívánó egyének részére, kiknek egyedül friss levegő élvezetére van szükségük és kiket a Sóstónak nagyobbára szélmentes, szelid erdei levegője bizonyára ki fog elégíteni. Ez idén több rendbeli újítás létesített, nevezetesen egy díszes fedett nyári pavillon épült, mely nem pusztán táncmulatság helyiségül szolgál, de vendégeinknek alkalmat nyújt, hogy szabadban és mégis védett helyen időzhetnek. A park jóval nagyobbított, sétányok szaporítottak, stb.

Fekvése és közlekedés.

Nyiregyházától félórányi távolságban fekszik egy mértöldnyi területet elfoglaló dus lombzatu erdő közepette.

Legcélszerűbb közlekedési eszköznek találjuk, a nyiregyházi indóháznál mindig feltalálható járműveket, melyek hatóságilag szabályozott ár szerint, jókarban tartott uton fél óra alatt kiszállítják a vendégeket; különben pedig használható, a Nyiregyház-Ungvári vasutvonal is, melynek első állomása a „Sóstó“ (10 percznyi távolság a fürdőtől). Rendes, napontai posta közlekedést az igazgatóság eszközöl.

Gyermek hintáról, játékról, csolnakról; valamint olvasni kívánók részére hirlapokról, a társulat díjtalanul gondoskodik.

Lakások lehetőleg előre rendelendők a sóstói felügyelőnél; más rendbeli felvilágosítással szolgál a társulat igazgató orvosa Dr. Baruch Mór, ki többször hetenként meglátogatja az intézetet és kihez a tisztelt vendégek, ha esetleg panaszuk, vagy valamely kívánságuk volna, fordulni sziveskedjenek.

A fürdőidény Május elsején veszi kezdetét.

A nyiregyházi sóstói fürdő társulat.

Legnagyobb mennyiségben u. m. kicsinyben kapható:

Firneiszban tört festékeket.

Padozat lack-festék,

mely két óra alatt tökéletesen megszárad.

Kocsi-, bútor-, bőr- és szesz-lack.

Mindennemű ecsetek.

Egyetemleges bőrkenőcs, fekete szíjjáratra, kocsi-tetők, lábbelik és katona szíjjáratok feketítésére és puhán tartására.

Házak külső falainak befestésére legalkalmasabb különböző szintű föld-festékek **bizományi raktára.**

Továbbá:

Vetemény- és virág-magvak. Rovar-por és poloska irtó-szer. Fém- és tisztító-pomádé.

Ugyszinte: **czukrot, kávét és mindennemű fűszer, festék és anyagárukat** a legjobb minőségben és legolcsóbb árak mellett ajánl

GANOFSZKY LAJOS

(171.) 1-3. a „Kék macskához“, Czegléd-utczá, Cassino alatt.

Minden marha-hizlaló és gazdásznak nélkülözhetlen az újonnan javított, karfákkal ellátott állat-mérleg.

Dijmentesen  **Dijmentesen**

Horderő : 1000, 1250, 1500 klgr. súlvt.

Ára : 165 frt, 175 frt, 185 frt.

A hozzá tartozó mérlegekkel együtt fuvardijmentesen szállítatik a megrendelőnek legközelebbi vasúti állomáshoz utánvételt jótállás mellett.

Bugányi L. és Társa

(167.) 1-6. cs. kir. szab. mérleg-gyáros. Bécs., I., Singerstrasse 10.

H i r d e t é s.

Minden a zálog-kölcsön-intézetemben lejtártárgyak folyó évi April hó 30-ik napján d. u. 2 órakor kezdődő árverés útján iparhatósági kiküldött jelenléteben eladtnak — Debreczen 1883 April hó 15.

KATZ JAKAB

engedélyezett zálog-kölcsön intézete főpiacz és Teleki-utca sarkán.

Wiese és Társa

SZEKRÉNY- (Kassa) GYÁROSOK

BÉCS-PRÁGA.

(165.) 1-15.

Gyár: Bécs, II., Pappenheimengasse Nr. 58. Raktár: Bécs, II., Untere Donaustrasse Nr. 25. **Fiók-üzlet; BUDAPEST,** Radialstrasse Foncière-Palais.

GYÁRI ÁRON!

Üzlethelyiségem változtatása miatt raktáramon levő összes férfi divatárukat u. m:

KALAPOKAT,

fehér és színes ingek, gallérok és kézelők, nyakkendők, harisnyák, esernyők

czipők, valamint nagyválasztéku gyapju-szöveteimből férfiruhákat

folyó 1883-dik évi május hó végéig gyári áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Senki el ne mulassza ezen nem mindennap előforduló kedvező alkalmat felhasználni. Számos látogatást kérve, maradtam tisztelettel

WEISZ SÁNDOR, a városház szegleten.

Üzletemet folyó évi junius hó elsején a főtérren levő Swetics házba helyezem át.

GYÁRI ÁRON!

NÉMETHY JÓZSEF.

Czegléd u. 2. sz. alatt

Van szerencsém a n. é. közönségnek újonnan berendezett czikkeimet, a legjobb minőségű **prágai női topánáimat,** továbbá, a tavaszi és nyári időnyre legújabb **Jaquetteket eső- és por-köpenyeket, Mantilleket, Kész női ruhákat, ruháknak mindennemű elkészítését** jutányos árak mellett ajánlani. **Végül nyári gondviselésre bundákat, szóval minden szűcs-árukat elfogadok.**

Bécses pártfogásukat kikérve maradtam:

mély tisztelettel

Némethy József.

Női divat termé.

DEBRECZENBEN.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kínálatnak:

Ingatlanságok örök aron eladásra.

A péterfiai új soron egy ház istállóval és kerttel ellátva 1800 frtért eladó esetleg bérbe is kiadó. (1144.)

A Kondoroson 10 hól föld eladó. (1157.)

A Zöldfa-utczán egy ház 20 öl ondódi földjével a legkedvezőbb feltételek mellett eladó. (1002.)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Az érkenézi határban 500 hól legelő kiadó, értekezhetni irodámban. (1061.)

A Czegléd-utczán egy 5 szobás uri lakás tartozékaival együtt kiadó. (1058.)

A Szentanna-utczán 7 szobás uri lakás egész udvarral kerttel, istállóval és kocsi színnel kiadó. (1006.)

A Czegléd-utczán egy 4 szobás utczai lakás kiadó. (1005.)

Teleky utczán 2 utczai szobás garzon lakás kiadó. (1261.)

Eladó ingóságok:

30 hordó 1878. és 1880-dik évi érmelléki bor eladó. (871.)

A Tamási-pusztán rozs- és búzaszalma, valamint széna takarmány eladás végett ajánlatik. (1078.)

Több rendbeli érték papírok megvétel végett kerestetnek.

Egy jókarban lévő zongora eladó. (1005.)

Egy jókarban lévő ruganyos hintó eladó. (219.)

Gépeszek ugy a nyári időnyre, valamint gőzmalnak és uradatmakba a megrendelés után azonnal elhelyeztetnek. Egy nem rég árván maradt jó családból származott 17 éves leány óhajtatja alkalmaztatást mint társalkodóné egy magános nőhöz vagy leány gyermekek mellé. (1252.)

Tisztességes kereset forrás. Egy helybeli üzletben ügynökök jó keresetre találhatnak, bővebb felvilágosítást irodánkban. (1000)

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (13)

A nagyérdemű közönség szives pártolása következtében, üzletemnek 9 évi fenállása után, szükségesnek láttam annak nagyobbítását, mit is a tavaszi idény beálltával megnagyobbítva, a mai kor kívánalmai szerint a n. é. közönség kényelmére

UJONNAN RENDEZTEM BE.

Egyidejűleg bátor vagyok becses figyelmét az alantabb irt s raktáromon dúsan berendezett egyes áruimra fölhívni, ugyanis:

1883-dik évi töltésű természetes ásvány- és gyógyvizek, névszerint: Bártfai, Bilini, Borszéki, Bikszádi, Budai, Karlsbadi, Csizi, Czigelkai, Éger-Eméri, Friedrickshalli, Greshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Kissingi-Rákóczi, Koritniczai, Luhi-Margit, Lipiki, Marienbadi, Mohai-Ágnes, Olenyai, Parádi, Pülina, Preblau, Rohihitsi-Selti, Szolyvai, Szulmi, Suidsützi, Karlsbadi stb. stb., Frankfurti eczet-essencia üvegeze, avagy szabadon kimérve. Legjobb minőségű SZOBAPADLÓ-LACK, mely a felkenés után már egy óra múlva tökéletesen fősziárd.

Továbbá: száraz avagy firnászban törött festékeket mindenféle színekben, dobozokban, vagy kimérve; firnászt, lenolajat, ecseteket, valamint

fűszer-, csemege- és gyarmat-áru cikkeimet

előnyös árak és pontos kiszolgálás mellett ajánlom.

Tisztelettel

VARGA LAJOS
DEBRECZENBEN a posta épület mellett.

Gyógyfürdő megnyitása!

A jó hírek örvendő

ERDŐ-BÉNYEI FÜRDŐT

(Zemplénmegye)

bérbe vettem, és azt folyó évi Május 3-án ünnepélyesen megnyitom.

Az erdő-bényei fürdő mindennemű kül- és belbajokat megszüntet. A legkitűnőbb gyógyhatásának bizonyult: takhártyák, petyhüdségeknél, külső idült fekélyeknél, vérhiány és sápkórnál, idült izületi bántalmaknál, csomór, idült torok-, gége- és tüdő-hurutoknál, görvélves bajok és ólom-mérgezésnél, de különösen **tüdőbetegségeknél, köszvény és rheuma** bajoknál.

A legközelebbi vasút állomása: Liszka-Tolcsva.

Teljes tisztelettel

BAYER FRIGYES

(166.) 1—2.

bérlő.

Hirdetés.

Az országos lötenyestés emelésére alakult társulat igazgatósága ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni lóvásártérremini telepen a luxus helyre vezetett lovaktól eddig vett 60 kr díj összeget már ezen Sz.-György napi vasárnapon is **40 kr-ra** szállította le.

Bevásárlást utamból	
viszlatérve, raktáramat feltűnő szép, olcsó tárgyakal szerettem fel és a következő cikkeket becses vevőim figyelmébe ajánlom, u. m:	
Gyermek nyári díszített kalapok 9 krótól	68 krig
Leány szalmakalapok díszítve 48 " "	1.08 " "
Női pongyola kalapok sejm és virággal dísz. 75 " "	1.35 " "
Női legutolsó divat szerinti finom kalapok 1.49 " "	2.70 " "
Gyermek és női ezérna ketyük 9 " "	54 " "
Női selyem ketyük 68 " "	1.15 " "
Czárna neccelt női ketyük 12 " "	54 " "
Selyem neccelt női ketyük 27 " "	95 " "
Férfi ezérna ketyük 18 " "	54 " "
" selyem 78 " "	95 " "
" nyakkendők 6 " "	90 " "
Gyermek női és férfi napernyők 58 " "	5.—frtig
Gyermek harisnyák 7 " "	" "
Női fehér harisnyák 14 " "	" "
Női egyzsinu 24 " "	" "
Férfi harisnyák 9 " "	" "
Legyezők 9 " "	" "
továbbá nagy választékban női csokrok, csipkék, hodrazatok, torzművek, és még számos, itt elő nem soroltott cikkeket.	
Tisztelettel	
Baum Miksa.	
(168.) 1—1	

Női-ruhaszabászat.

Van szerencsém a tisztelt helybeli és vidéki hölgy-közönséget értesíteni, hogy a női-ruhaszabászatból egészen új centiméteres módszerem szerint oktatást adok, — azok is, kik már a szabászatban kissé jártasak, azok is kik abban egészen járatlanok, tölem óránként saját lakhelyükön egy forintjával, a női-ruhaszabást tökéletesen megtanulhatják. Az egész újonnan feltalált a tökélyesített centiméteres módszeresen 3—4 óra alatt még a szabászatban teljesen járatlanok által is elsajátítható. — Jelentkezhetni Pongrácz Géza papír-, Csáthy Károly könyvkereskedésében, Forgách Antal aranyműves és Zieherman Herman tudakozó-intézetében.

(170) 1—1. GUSZTRINYI SÁNDOR.

Fogász!!!

GIRAUD OTTÓ
fogász Nagyváradról.

Tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy a jelenlegi vásár tartama alatt is mint máskor a fogfájásban szenvedőknek egy az operatio, mint technikai tekintetben a legjobb sistema szerint és kiműveltes gyógykezelésben részesíti a beteget.

A fogak blombirozást aranyba, pratinba és kemencebe, továbbá a fogak kitisztítását eszközzel és a foggyökereket is minden fájdalom nélkül kiszedi.

Lakása: özevgy *Mencze Henyknénél* Széchenyi-utca 1813. (169.) 1—1

Eladó ház és szöllő.

Batthyányi-utcán néhai özevgy Kállayné örökösiei tulajdonát képező ház és ondódi földje, valamint a Szent-Imrei hegyen lévő 24 kapa területű szöllő eladó. Értekezhetni a bent lakó egyik örökösével. (157.) 2—?

Figyelemre méltó.


Egy első rendű kávé kivitelű kereskedő ház oly ügynököket vagy hivatalnokokat keres, kik 5 kilós csomagokban levő kávéját magánosoknak eladásra hajlandók volnának.

Bővebb felvilágosítást nyujt


Funke és Kornberg
Hamburgba.

(81) 7—10.

Debreczen, 1883. ápr.



ÁRFOLYAM



BIGNIO JÁNOS
keményítő-gyárából.

Nagy-Hatvan-utca saját ház, 1093. sz. alatt. Kőtelezetség nélkül, készfizeset mellett.

	100 kiló
	frt/kr.
Legfinomabb Crystal keményítő	28
" Csipke	22
" 25 és 50 dekra pakétokban	22
Közép-finom (Mouselin)	16
Főzőnséges	12
Ragasz, finom vékony	15
1 rizma indigó kékitő-papír ff	18
1 " " " f	14

A nyálábólás olcsón teljesítettik.

FENYVESSY BÉLÁNÉ

előbb özv. Hirschl Julia

divatárusnő Debreczen, kistemplom-bazár 7. sz.

Bécsi

bevásárlási útjából visszatérven,

tisztelettel kéri a n. é. hölgyközönség számos látogatását. (164.) 1—3

SCHWARZ M. L.

rövid, fehérnemű és divat-üzlete

Schäffer-féle házban

(a Hungária kávéházzal szemben.)

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a rövid idő előtt berendezett üzletemet a tavaszi idényre következő cikkekkel dúsan felszereltem, u. m.:

mindenféle szabó és divatárus kellékben, továbbá csipkék, rüschök, szalagok, himzéseik, disz-toll és művirágokban, mindennemű férfi- és női-ingek, gallérok, nyakkendők, valódi lipesei férfi- és női-keztük, fűzők és legyezők, női és gyermekharisnyák, Creton, Rüsck és Carchmeir-paplanok.

Ruganyos felkötők 2 frt 10 krtól 4 frt 50 krig.

Miután a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellett kitűnő finom bőr anyaggal rendelkező gyárral megismerkedtem, a nagyérdemű közönség érdekében üzletemet egy szereltem fel, hogy bárki izlésének és igényének tökéletesen megfeleljen. Ennél fogva bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, miszerint ujjolag felszerelt

Keztyü-üzletemet

(Kis-templom bazár-épület.)

a legkitűnőbb jó minőségű, saját gyártmányú cikkeikkel berendeztem, a melyeket a helybeli piacon a legjutányosabban egyedül csak is nálam vagy tölem szerezhetők meg, a következő olcsó árakon u. m.

1 pár II-od rendű 2 gombos 70 kr. I rendű prima 2 gombos 1 frt
1 " II-od " 3 " 75 " I " " 3 " 1 frt 10 kr.

és így tovább minden gombnál 10 krral drágább.
1 pár férfi glace csakis prima, 1 gombos 1 frt, 2 gombos 1 frt 10 kr.
1 pár dupla varrott kesztyű kecske bőrből 1 gombos 1.20 kr 2 gombos 1.30 kr.
1 pár kutyá bőr kesztyű szintén dupla varrott 1 frt 40 kr.

Az árak egyenlők, a glace, mosó szarvasbőr vagy katona tisztai kesztyűknél. Továbbá ajánlom a nálam készült ruganyos, és az ugynevezett rugyanta sérvkötőmet is, melyek nem tetszés esetén vissza szerelhetnek; ugy szintén ajánlom a legjobb és legalkalmasabb szuszpenzoriumokat, különböző mustrákban és nagyságokban, melyekből mindig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a kesztyűséghez tartozó cikkek elkészítését a legnagyobb pontossággal.

A sérvkötők megrendelésénél, a derék bőség szükségeltetik, és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy bal oldalra kívánatik-e?
Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendelhető szarvasbőrnadrág, lepedő, párna és ülő párna; sipka-béls 80 kr.

Szarvasbőr nadrágfestést, mosást, ugyszintén kesztyű mosást és tisztítást elvállalok.

Üzletemben tartok férfi és gyermekek számára való nadrágtartót, női fecskendőket, fül fecskendőket, méhperecet és mindenféle harisnyakötőt bőr és sejméből; ugy szintén nállam kaphatók: a legjobb szeplő-kenőcs, egy tégli 50 kr és a legjobb francia sósborszesz, hajfestőszerek melyek a legfehérebb haját is szép feketévé teszik, használati utasítással 1 üveg 1 frt; kitűnő finom bajusz-sodró 1 skatuja 20 kr.
Mindezeknél fogva a n. é. közönség becses figyelmét kérem és meleg pártfogásáért eszedzem.

Nagy András
kezttyü gyáros.

(64.) 5—26

Szarvasbőr-nadrág 18 frttól 35 frtig.

Kitünő minőségű
Portland Cement és Hidraulikus meszet
 nagy, valamint kisebb mennyiségben, — továbbá
Cement köveket,
 magtárak, folyások, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb, s
 legegyszerűbb anyag 4, 6 és 8 szegletes darabokban.
 Vízvezetékhez csatornák, vízmedencék, öblönyök,
 kerti állványok,
különböző disz-alakok s lépcsőket
 Portland Cementből, szilárdul készülve
 jutányos árban ajánl
GERÉBY FÜLÖP
 Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakoltatását is felvállalja.
 2—12.

Gömbölyü sárga buczok
TAKARMÁNY RÉPAMAGOT,
magyar, francia luczerna
 és
lóheremagot,
takarmány és pázsit fűmagvakat,
kék és sárga belga szekerkenőcsöt
 ajánl jutányos árban
GERÉBY FÜLÖP.
 (125.) 5—8.

Főnyereménycsere
500,000
 márka
Szerencse-jelentés.
 A nyereményekért kezeskedik az állam.
Meghívás Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolás
nyereményesélyein
 való részvételre, melyekben
8 millió 858,300 márkán
 fölül okvetlenül nyeretik.
 Ezen előnyös pénz-kisorsolás természetesen összeállított nyereményei, melyek csak 92,500 sorsjegyből állanak, a következők: t. i.
 A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka
 Jutalom 300,000 márka 56 nyer. á 5,000 márka
 1 nyer. á 200,000 márka 106 nyer. á 3,000 márka
 2 nyer. á 100,000 márka 223 nyer. á 2,000 márka
 1 nyer. á 90,000 márka 6 nyer. á 1,500 márka
 1 nyer. á 80,000 márka 515 nyer. á 1,000 márka
 1 nyer. á 70,000 márka 839 nyer. á 500 márka
 1 nyer. á 60,000 márka 65 nyer. á 200 márka
 2 nyer. á 50,000 márka 63 nyer. á 150 márka
 1 nyer. á 40,000 márka 26320 nyer. á 145 márka
 1 nyer. á 30,000 márka 2450 nyer. á 124 márka
 8 nyer. á 15,000 márka 87 nyer. á 100 márka
 21 nyer. á 10,000 márka stb. össz. 46600 nyerem., mely nyeremények néhány hónap alatt hét osztályban okvetlenül huzatni fognak.
 Az első nyereményhuzás hivatalosan, állapotot meg, melyhez
 egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr. egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 75 kr. egy negyed eredeti sorsjegy csak — 85 krba kerül. Ezen, az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem pedig tiltott igérvények) az összeg bérmentes beklüdeése mellett még a legtovábbalbi vidékekre is szétküldetnek általam.
 Minden árdeket, eredeti sorsjegyek mellett tölem az állam czimerével ellátott eredeti játéktervet díj nélkül kapja meg, valamint huzás után a hivatalos nyereményjegyzetet minden felszólítás nélkül.
A nyeremény kifizetése és szétküldése
 általam közvetlenül eszközöltetik a résztvevők-höz pontosan és a legszigorubb titoktartás mellett.
 Bármily megrendelés egy egyszerű postautalványon vagy ajánlott levéllel tehető.
 Forduljanak tehát megrendelésekkel bizalomteljesen.
f. évi április 26-ig
Samuel Hekscher sen.,
 bank- és váltóüzletéhez Hamburgban.

Hirdetmény.
 Egy 3 éves veres-fehértarka valódi svájci bika, ugyszinte egy 6 éves fehér-fekete valódi hollandi faj állós tehén, szabadkézből eladó Éncscsen, Szabolcsmegyében Lukács Antal uradalmi gazdatisznél. 3—3.
Férfiu gyengeségek, megrongált idegzet, titkos ifjúkori vétek és kicsapongások.
Dr. Wrun-féle
Peruin-por
 (perui növényekből készítve.)
Egyedül csak a peruin-por
 alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a **tehetetlenség** (férfiu gyengeségek) s a nőknél a **magtalanúság** eltávolítására. Nem kümben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv, és a vesztések által előidézett elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyujtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik. (480) 11—30.
 Minden a fent elősorolt betegségeknek, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Arthatatlanságáért jót állunk.
 Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerháza Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznél II. ker. Keiser József str. 14.

154. szám.
Budapesti gőzmalom lisztek
ÁRJEGYZÉKE
 Csanak József lisztkereskedéséből
 Debreczenben.
 Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.
 Zsákok súlytartalma 0—8 1/4 85 8 3/4 70 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	elbontva 5 kilitól kezdve
A. Búzadara nagyszemű	20 80	21 40
C. közep	19 80	20 40
0 Királyliszt	20 20	20 80
1 Lángliszt	19 20	20 40
2 Montliszt	19 20	19 80
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	18 60	19 20
4 " II.	17 60	18 20
5 Fehér kenyérliszt I. r.	16 —	60 60
6 " II.	15 —	15 40
7 Közép kenyérliszt I.	14 —	14 40
8 " II.	12 60	13 —
8 1/4 Barna kenyérliszt	11 40	11 80
8 3/4 " "	9 40	9 80

 Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskóban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett áráknál.
 Debreczen, 1883. ápril. 7
 (25) 52—52.

365. szám.
Arjegyzéke
 az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.
Árak ausztriai értéken
 Kötelezettség és engedmény nélkül.
 Készpénz fizetés mellett.
Ingeny szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	21 40
C. szinte	20 40
0 Királyliszt	20 80
1 Lángliszt	20 40
2 Montliszt	19 80
3 Zsemlyeliszt különös	19 20
4 " "	18 20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16 60
6. szinte 2-sod	15 60
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	14 60
8. " 2-	13 20
8 1/4 Barna kenyérliszt 1-ső	12 —
8 3/4 " 2-od	10 —
9. Lábliszt	8 60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa	zsákkal 5 —
	zsáknélkül 4 40
12. Durvakorpa	zsákkal 4 —
	zsáknélkül 3 40
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	10 20
ugyanaz " " nélkül	9 60
Csirke búza " " " "	4 80

 Debreczen, 1883. Április 6.
 A zsákok súlytartalma, — teljsuly tiszta-súlynak véve.
 A. B. C. — 9 számig 25 és 85 kilo.
 10 11. 12. 50 " —
 Sima liszt 75 " —

Aggódva és szomoruan tekint né-mely beteg a jövő elé, mert eddigelé mindent eredménytelenül használt. Mindenkinék, különösen pedig az ilyen szenvedőknek melegen ajánlható a „Beteg-barát“ című könyvecske, mert abban bőséges bizonyítékait találják annak, hogy a nehéz beteg is a megfelelő gyógyszer alkalmazása által szenvedéseitől megszabadult, vagy legalább is enyhülést szerzett. A „Beteg-barát“ kívánatra Gorschek K. egyetemi könyvtár által (Bécs, I. István-ér 6. sz.) ingyen küldetik meg, hogy a megrendelőnek csak a levelezőlapért kell 2 krt kiadnia. (478) 4—7.

Olajnyomatu képek, keretek és tükrök
 a legolcsóbb árban, s jó minőségben kaphatók, közvetlen a gyárosnál
Kerstan Gusztávnál
 Bécs, II. Körnergasse I.
 Árjegyzékek és minták, díj- és postadíjmentesen küldetnek. (141) 3—16.

Óra és ékszer javítások; posta utján is, jótállással.
LÖFKOVITS ARTHUR és Társa
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ
 DEBRECZENBEN
 Főpiacz utca 2142. sz. a posta mellett.
Arjegyzékének kivonata:

Finom ezüst férfi henger óra egy évi jótállással	9 frt.	Valódi gyémánt függő	12 frt.
" " " horgony	12 frt.	Finom arany mellűt és függő	15 frt.
" " " remontoir (kulcs nélkül huzható)	13 frt.	" " férfi mellűt	5 frt.
" " " arany női	25 frt.	" " karék	20 frt.
" " " kettős tokkal	32 frt.	" " románcz	4 frt.
" " " férfi	32 frt.	" " arany férfi rövid láncz	16 frt.
" " " " "	40 frt.	" " női hosszú	25 frt.
Nagy 8 nap járó gyönyörű inga óra	17 frt.	" " kereszt	2 frt.
" " " 1/2 órát ütő	22 frt.	" " ezüst czukortartó	35 frt.
" " " 1/4 " "	35 frt.	" " czukorfogó	5 frt.
Finom arany női gyűrű	2 frt.	" " sótartó	4 frt.
" " " férfi	6 frt.	" " gyermek evő eszköz	5 frt.
Valódi gyémánt gyűrű	8 frt.	" " kulestartó	5 frt.
Finom arany gyermek függő	1 f. 50	" " serleg	8 frt.
" " " női	3 frt.	" " theaszűrő	7 frt.

 Kívánatra nagyobb választék is küldetik.
Gyémánt és brillant ékszerek
 6—12 személyre való ezüst éteszközök
 nagyválasztékban. (152.) 2—6
 Minden térgy a. m. k. fémjelző hivatal bélyegével van ellátva.
Betű, monogram és czimer vésések ércz és kőbe.

Csomagolásért mi sem számítatik.

1882-ik évi ÉRMELLÉKI BOR. 50 literen felül hordó számra.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a helyben 11 év óta fennálló fűszer-üzletemben a bor árusítást bevezettem s azon szerencsés helyzetbe vagyok, hogy a legszolidabb termelőkkel jónemű összeköttetésbe, valódi jóság és a tiszta kezezésért jót állok. Arra nézve pedig bátran állithatom, hogy ily minőségű kismennyiség sehol sem kapható, u. m.:

Valódi Ménesi édes vörös Rác-ürmös 1 liter 50 kr.
1878-diki valódi Egri vörös . . . 1 " 60 "
1878-diki Érmelléki bakar . . . 1 " 50 "
1882-diki termés Érmelléki bor . . 1 " 22 "

Ugyancsak bepecsételt üvegekben is kaphatók.

Tóth Sándor

Kis-Várad-utca sarkán az indóház közelében 2107. szám.

(124) 5-6.

0.5 literes EGRI VÖRÖS BOR 35 kr.

Árlejtési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város belső területén levő kiépített utak fentartásához és tovább építéséhez az 1883., 1884. és 1885-dik években szükséges tört kavics és burkolati kövek szállításának biztosítására a folyó évi április hó 27-én d. e. 10 órakor a városház nagyeremében szóbeli árlejtéssel összekötött írásbeli zárt ajánlati tárgyalás tartatik. Szállítandó évenként körülbelül 900 köbméter kavics, 10,000 darab koczká, 20,000 darab fejkő és 400 köbméter burkolathoz alkalmas terméskő.

A nevezett anyagok beszerzésére következő összegek vannak előirányozva:

900 köbméter kavics á 7 ft 75 kr.	6975 frt.
10,000 darab koczkakő ezereként 292 frt.	2920 "
20,000 darab fejkő 196 " 3920 "	
400 köbméter terméskő 6 " 2400 "	

Összesen 16,215 frt.

A feltételek a város mérnöki hivatalában megtekinthetők és a mustra kövek árlejtés megkezdéséig ezen hivatalnál teendők le. Az írásbeli ajánlatokban kitéendő, hogy ajánlat tevő a feltételeket ismerni és azokat elfogadja. A feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Felhívotnak vállalkozni szándékozik, hogy 800 frt bántépénzzel ellátva a nevezett időben és helyen jelenjenek meg, illetve 50 kros bélyeggel és 800 forint bántépénzzel felszerelt ajánlatokat a szóbeli árlejtés megkezdése előtt a polgármesteri hivatalhoz adják be, melyek is a szóbeli árlejtés befejezte után nyilvánosan fel fognak bontatni.

Kelt Debreczen város tanácsának 1883-dik évi márczius hó 30-dikán tartott üléséből. (143.) 3-3.

Bészler Lajos jegyző.

SCHWARZ M. BENŐ

férfi divat üzlete

Főpiac 1712.

(151.) 2-6.

A „Bika“ közelében.

Tisztelettel értesítem a n. ó. közönséget, hogy férfi divat üzletemet e tavaszi időnyre dusan berendeztem és különösen ajánlom a következő czikkeket:

Gyapjuszövet raktáram a legújabb brüni, reichenbergi és más külföldi szövetekkel láttam el melyekből a legdivatosabb öltönyöket kiállítok és ezek jó szabása fínom kiállítására és olcsó árakra nézve a t. közönség eddig telt számos megrendelésre hivatkozhatom.

Kész férfi ruhák:
1 komplett férfi öltöny 9 frttól kezdve.
1 férfi felöltő 7 frttól
Divatos férfi nadrágok 4 ft. 50 kr-től
Gyermek öltönyök (3 évesektől kezdve) 2 frttól
Fiu öltönyök 6 frt 50 kr-től

Fehérműtiek:
Sima férfi chifon ingek 1.20-3.50-ig.
Színes férfi (creton zephirszövetből) 1.20-tól 3-ig.
Gyermek, színes vagy fehér ingek 1 frt 20.
1 tuczet zsebkendő színes szállel 1 forint 20 kr-től kezdve.
1 tuczet zsebkendő betűkkel 2 frt.
1 tuczet fehér vászon zsebkendő 2 ft 50 kr.

Férfi és gyermek kalapok:
u. m. kemény férfi kalapok 2 frt 50 kr-től 5 frtig.
gyermek kalapok 90 kr-től kezdve.
Nagy választék: nyakkendőkből, gallérok és kézelőkben, selyem és másféle eső-ernyőkben.

Gumi köpenyek 10 frttól kezdve.
Gumi és bőr kamáslik bőrdöndők és más uti eszközök!

Férfi czlópok:
Egy legjobb hazai gyárból raktáramban vannak, ugyszintén karlsbadi készítmények is.

SCHWARZ M. BENŐ férfi divat üzlete Főpiac, a Bika közelében

Cséplő gépek kéz- és erőhajtásra szalmarázóval, rostával és tisztítóval.
Csigaművek 1-16 lőerőre szilárd, mint különlegességek készíttetnek és jótállás mellett olcsó áron szállítanak, előnyös szerkezet és munkaképesség,

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA ÁLTAL.

BÉCS. Praterstrasse 66.

(97) 5-15

Gyár Majnai Frankfurtban.

Több mint száz éremmel és okmánnyal kitüntetve majdnem minden országban. Sok száz elismerő levél az általunk Magyarországra küldött cséplő készülékekről, ugyszintén képes árjegyzékek magyarázattal és árrakkal kívánatra ingyen és bérmentve. Alkalmos ügynők felvétetnek. Ujra elárúsítóknak magas osztalék.

MATTONI-FÉLE**GISSHÜBLER**
legtisztább égvényes
SAVANYU-KÚT

legjobb asztali- és üdítő-ital, kitünő hatásának bizonyult köhögésnél, gége bajoknál, gyomor- és hólyag-hurutnál.

Fris idei töltésű ásványvizek

Mattoni-féle Giesshübler legtisztább égvényes savanyu-kut, — legjobb asztali — és üdítőital, kitünő hatásának bizonyult köhögésnél, — gégebajoknál, gyomor — és hólyag hurutnál. Továbbá: Bárfai savanyúvíz, Bikszádi borvíz, Bilini savanyúvíz, Borszéki savanyúvíz, Budai keserűvíz, Csizai ibanyvíz, Csigelkai ibanyforrás, Eger — Frauenzsbádi Ferencz és Sós-forrás, Emsi Krenchen és Önöl forrás, Halli ibanyvíz, Ivándai keserűvíz, Igmándi szénsavas keserűvíz, Kissinger, Rákóczy forrás, Korytneizai savanyúvíz, Lipiki ibanyforrás, Margit gyógyforrás, Mohai Águs forrás, Marienbádi Keserűvíz és Beszós-forrás, Parádi kénvíz, Püllnai keserűvíz, Prebali és Polovai savanyúvíz, Pymontú acélförrás, Rohitschi savanyúvíz, Lipőczy Salvator forrás, Saidschitzi keserűvíz, alsó és felső Seltzeisvíz, Szolyvai, Szulini és Szilácsi savanyúvizek a lehető legmérsékeltb árak mellett beszerezhetők:

Rickl József Zelmós

fűszer-, festék- és ásványvíz-kereskedő üzletében.

Ugyanott kapható:

Szabadalmazott kátrányfestékek.

Aszab. kátrányfestékek a legolcsóbb pótlékát képezik a sokkal drágább olajfestékeknek és durva valamint sima, a szabadban levő tárgyak bemázolására szolgálóknak (ilyenek: kerítések, kapuk ablakok, földmívelési eszközök, zsindeyházfedelek, hidak stb. istállók, gazdasági épületek, ser és pálinka főzőházak, gyárhelyiségek belsejében, nyers falazatt, mész és cémentvakolás, homokkő, tetőpép és fém háztetők homlokzat — mázolására.

Azab. kátrányfesték különböző színárnyalatokban a mázolásra készen szállítatik, és mindenki által könnyen mázolható; a használat előtt semminemű kezelést nem szükséges, sokkal gyorsabban szárad mint az olajfesték, megszáradás után semminemű szagot hagy hátra és nagyon bővízető.

Azab. kátrányfesték a kátrányból kivont corosiv olajai által egy kitünően conserváló, mázatfaj, mely különösen a fát a rothadástól megóvjá, vasat, fém-et és falazatot pedig a lég befolyásai ellen védi.

Ezen festékek ólomvegyületektől mentek és kőkéne befolyása alatt meg nem változnak. Durva felületű tárgyak egyszeri, simafelületűek kétszeri bemázolására □ méterenként 0.20 - 0.30 kilogramm festék szükséges.

Főraktár Debreczen és vidékére

Rickl József Zelmós

fűszer, ásványvíz és festék árú kereskedő üzletében a „török császárhoz“.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. (158) 2-3

Köszén kátrányt

a legjobb minőségben **zsindey- és deszka-tetők** behuzására, **czulapok** melyek a földbe ásatnak, továbbá: **kerítések** és **gazdasági épületek** befestésére ajánl 50 és 200 kilós hordókban

(121.) 5-6.

a debreczeni légszeszgyár igazgatósága.

Nem rozsdásodik Felten és Guillaume-féle At nem hágható

Aczél-tüskés-kerítés-sodrony

méterenkint 8 krajczárért kapható

KOLLERICH PÁL és FIÁNAL

BUDAPESTEN.

IV., Ferencz-József lakpart

(80.) 7-15.

58-szor királyok és császárok által kitüntetve.

HOFF J.-féle malátakivonati

egészségi-sör

elgyengülés, gyomor- és mellfájás, sorvadás, vérszegénység és az alóstei szervek szabálytalan működésénél ajánlatos, valamint legjobb erősitőnek reconvalescens betegek számára.

HOFF JÁNOS féle

concentrált

maláta-kivonat.

mindazok számára, a kik a sört nem kedvelik, mell-és tüdő-betegség, köhögés és anthama ellen.

Nyilvános köszönet.

a Hoff J.-féle maláta győgtáp készítményektől való felgyógyulásért.

T. Hoff János urnak. Európa legtöbb uralkodója udvari szállítójának, bizottsági tanos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és a németrendek lovagja Bécs. Gyár: Grabenhof, Brunnerstrasse 2 Iroda és gyári raktár: Brunnerstrasse 8

Berlin, 31. október 1882.

Tekintetes ur!

Én Hoff J.-féle malátakivonat föltalálójának és készítőjének, több uralkodó és herceg udvari szállítójának, HOFF JÁNOS urnak Berlinben, legőszintébb köszönetemet fejezem ki, azért, mert ő szerencsés találmányával, a maláta kivonati egészségi sörrel, életemet megmentette. Már egy éve lesz, hogy mellemben erős fájást éreztem, mely egész bensőmet megingatni látszott. Mindig rossz-bul lettem, míg végre háziörvosom — ki gondos kezelésével némileg csillapította fájdalmamat — azon tanácsot adta, hogy valamennyi eddig használt szer mellőzésével, a HOFF-fele malátakivonattal vegyem elő. Jóformán csak biztató reménnyel kezdettem meg ezen, orvosom által ajánlott győgmódot, de alig telt el egy hónap, s már is egész testem újjászülöttnek éreztem; a mit hosszú szenvedésemben sohasem tapasztaltam. Természetes, hogy a megkezdett győgmódot tovább folytattam. Hála Istennek én egészséges vagyok, tökéletesen helyreállva. Saját, ügyes orvosom kivül, — ki nekem ezen szert ajánlotta — köszönetemet fejezem ki Hoff J. urnak, a ki valóságos jótékonytágot gyakorolt velem. Még sokáig működjek a szenvedő emberiség javára!

Ziegenbein W. a Hársfák alatt 78.

Főraktár Debreczenben: Csanak József, Rickl József Zelmós, Gerőby Fülöp, Varga Lajos, Nagy-Károlyban: Ujházy István, Nagy-Váradon: Janky Antal, Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznél és minden nagyobb gyógyszerertárban. (8) 7-17.